

政 务 速 览

宿迁市新的社会阶层人士
联谊会正式成立

本报讯 (记者 洪磊 通讯员 庞金永 刘健) 昨日上午,宿迁市新的社会阶层人士联谊会成立大会召开。省委统战部副部长黄仕亮,市委常委、统战部部长冯岩出席会议并为宿迁市新的社会阶层人士联谊会揭牌。

宿迁市新的社会阶层人士联谊会是由新的社会阶层人士组成的统一战线性质的社会团体,成立后,将通过宣传学习、教育引导和组织活动,增强我市新的社会阶层人士之间的联系交友、交流合作,不断巩固爱国统一战线,把新的社会阶层人士广泛团结,凝聚在党的周围,为推进经济社会发展,建设“强富美高”新宿迁而凝聚力量。

黄仕亮代表省委统战部对宿迁市新的社会阶层人士联谊会的成立表示祝贺,他希望,宿迁市新的社会阶层人士联谊会要把把握方

向,进一步凝聚思想共识;要发挥优势,助力服务中心大局;要健全机制,不断加强创新实践,推动宿迁新的社会阶层人士统战工作和新的社会阶层人士联谊会工作迈上新台阶。

冯岩在讲话中指出,成立宿迁市新的社会阶层人士联谊会,标志着我市新的社会阶层人士统战工作进入了一个新的发展阶段。做好新的社会阶层人士联谊会工作,要加强政治引导,在巩固共同思想基础上下功夫;要发挥自身优势,在推动宿迁高质量发展上下功夫;要提升综合能力,在增强凝聚力和影响力上下功夫,全力开创全市新的社会阶层人士统战工作新局面。

经选举,江苏高来达律师事务所主任王咏江当选宿迁市新的社会阶层人士联谊会会长。

宿迁市第十五期
党外干部培训班开班

本报讯 为进一步提高我市党外干部队伍整体素质,9日上午,由市委组织部、市委统战部联合举办的宿迁市第十五期党外干部培训班在浙江大学正式开班,来自全市的50名党外干部接受为期一周的集中培训。

本期培训班结合党外干部的特点和工作实际,精心安排了十九大精神解读及习近平总书记治国理政新理念、新思想和新战略学习,生态文明建设与绿色发展、突发公共事件与应急预案、

音乐艺术与领导人文修养等培训内容,既有专家授课又有现场教学,理论联系实际,全力打造一支具有较强政治把握、参政议政、组织协调、合作共事和解决自身问题等能力的优秀党外干部队伍。

近年来,我市高度重视党外干部工作,目前,市政府36个工作部门中,有17个部门领导班子配备了党外干部,配备率47.22%,位居全省第一,其中规定必配的10个部门配备率为100%。

(刘健)

第三届中国·泗洪稻米文化节
新闻发布会在宁举行

本报讯 10日上午,第三届中国·泗洪稻米文化节新闻发布会在南京举行。本届稻米文化节由泗洪县人民政府、北京东方园林环境股份有限公司联合举办,将于2018年10月16日和28日在泗洪县石集乡柳山稻米小镇举办。本届稻米文化节主题是“泗洪稻香天下”。

本届稻米文化节将开展农业招商推介会、《稻魂》演出、大咖论稻、稻农技能大赛、稻田趣味运动会、稻米文化馆参观、“稻香泗洪”摄影大赛、稻田五谷美食展、稻田国际半程马拉松等多项主题活动。

泗洪大米好品质源于好生态。泗洪县地处洪泽湖西岸,四季分明,雨量集中,水资源丰富,光能充足,

独特而良好的生态环境为发展水稻生产提供了极为有利的自然条件。

泗洪县委、县政府不遗余力地打造“泗洪大米”品牌。以泗洪柳山稻米小镇发展为例,将稻米主题贯穿规划设计全过程,按照“传奇柳山,天下稻场”这一定位,打造富有地方特色的稻米观光工厂、稻田大地景观、盘中时光和幻光稻海,从而形成柳山稻米小镇田园综合体特色。

本次新闻发布会邀请了中新社、中国日报、人民网、新华网、新华日报、江苏广电总台、南京日报、宿迁日报、宿迁广电总台等中央、省、市级近40家新闻媒体参加。

(申铁群 姜军 曾祥海)

省委驻沐帮扶队队员
助力贫困家庭喜迁新居

本报讯 近日,在一阵爆竹声中,沐阳县胡集镇华长村低保户华北一家告别危房,喜迁新居。他逢人便说:“多亏我们村第一书记姚卫东同志。”

华北今年64岁,是家中唯一的劳动力,他的妻子腿部残疾行走不便且有智力障碍,老母亲已近90岁高龄,有残疾,一对儿女尚未成年,一家仅靠种几亩薄田勉强度日,无其他经济来源。他家住房年久失修,但因是低保家庭,家中根本无法拿出钱来改建危房。

省委驻沐帮扶工作队队员、华长村第一书记姚卫东在走访中获悉

这一情况后,决定想方设法帮他家改善居住条件。在后方单位和社会各界的帮助下,姚卫东终于筹措到了4万余元资金。经过一个星期的拆建,三间新瓦房建成,华北一家居住新房的心愿终于实现。

此外,姚卫东自己出资7000元帮助华长村对村党群服务中心墙外立面进行翻新,还从江苏省儿童少年福利基金会协调了价值5万元的图书,现已发放到胡集小学。今年中秋节前夕,姚卫东又自掏3000元,走访慰问了华长村9名孤寡老人和1名孤儿。

(孙含笑 张扬)

招商引资“跑出”
经济发展加速度

(上接A1版)每月举行一场金融服务日活动,主动搭建银企交流平台,搭建银企沟通通道,拓宽企业融资渠道。截至目前,已向500余家企业发放“政企服务联系卡”,通过为企服务公众号、帮办服务APP两个电子服务平台收集问题60余个,已解决50余个,发布各类信息76次。

招商引资工作的创新,助推

泗洪经济发展“跑出”加速度。1至9月份,全县新签约项目59个,新开工项目22个,新竣工项目18个,新增投资项目3个,共102个,同比增长78.9%,协议总投资248.7亿元,同比增长183.9%,其中协议投资亿元以上项目64个,同比增长146.2%。

(姜军 顾佩佩 卢经纬 靳喜臣)

“侍邱七老”潜心修志 心怀家国感人肺腑

本报记者 张又千
通讯员 韩海涛

在宿豫区侍岭镇,有7位退休老人,他们自发组织起来,自费开展镇域史志《侍邱备览》编纂工作,历经9年时间,行程2万余里。2017年5月,《侍邱备览》由江苏人民出版社出版。该书的完成,从始至终都是7位退休老人自发组织、自愿接力、自我加压、自掏腰包。他们舍弃安逸的晚年生活,为当地留下一份弥足珍贵的乡愁记忆。

他们忘名利、轻生死、自费修志的事迹广为流传,被人们尊称为“侍邱七老”。他们是侍广宇、王立民、蔡祖铎、周天佑、王安成、叶以虎、曹礼航7位侍岭籍退休教师。2018年,“侍邱七老”荣列2月份“江苏好人榜”,后相继入选“宿豫好人”“宿迁好人”。4月,“侍邱七老”入选“中国好人”!前不久,又入选“感动宿迁”十大人物。

故事要从2008年夏天说起。一天,侍广宇、王立民、蔡祖铎在沂河边散步,谈及侍岭镇这块东西三十多里长、南北十多里宽的镇域里,竟有春秋时期、汉代遗存十多处,有汉武帝册封的侍邱侯国都遗迹遗址,有13个诸侯国歃血结盟的军事重镇祖口城遗址;还有唐代古井三眼、十三墩六湖,还有抗美援朝志愿军二

级战斗英雄陆玉珍故里苗庄……如此深厚的历史文化丢失了岂不可惜?3位老人感慨之余萌生出一个大胆的想法:抢救侍邱文史资料。

“搜史写志工程浩大,哪是你们这么几个黄土埋到脖颈的老头子做得了的?”得知他们的想法,家人朋友都来劝说。可经过激烈的思想斗争之后,3位老人一咬牙作出了决定:“趁现在还能挪动,干!”

3位老人采访基本依靠两条腿。为了搜集资料,寻访当事人,他们跑遍了周围31个村庄,有的村庄甚至要跑十几趟,走访了上千名老人。足迹甚至遍布上海、南京、合肥、淮安、徐州等地。

蔡祖铎患严重静脉曲张,两条小腿像木炭一样黑,静脉切除了9刀。2015年,伤口复发,医生警告他再“乱跑”就得截肢,可他依然我行我素,坚持外出收集资料。王立民有高血压和糖尿病,后来又查出胃癌,两年7次住院,可病情稍好一些就外出寻访资料。几位老人一辈子省吃俭用,可买书籍资料或到外地采集资料却从不心疼钱财。为了《侍邱备览》,蔡祖铎把自己的3万元养老金全部投入到书籍出版中。

2008年,侍广宇被查出肺癌,从那时起他就准备将有限的生命投入到意义深远的乡志编撰中。不会打

字,为了编纂《侍邱备览》,他用退休金买了电脑,在墙上挂上拼音挂图,让孙子手把手教,每分钟只能打一两个字。几年下来他硬是打出了四五十万字的书稿。面对家人的阻止,他常说:“对付疼痛的最好武器是勤奋工作,我一打字注意力转移了,就不觉着疼了。”

9年,3000多个日日夜夜,多少故事令人动容!

2008年秋天,几位老人采访战斗英雄陆玉珍的战友刘学荣,侍广宇被迎面而来的自行车撞倒在路边水坑里,他爬起来擦去满身泥水,忍着疼痛说:“我们走吧,采访刘老要紧。”2009年夏天,他们去探访春秋和明清时期口头集遗址,中途天气突变,在狂风暴雨中艰难跋涉很久才雇到车赶回家,当夜,3位老人发烧住院……

侍广宇3年时间14次住院。住院期间,病房就是聚会点,他们每周碰头一次研究书稿,从未间断。侍广宇生命弥留之际,其他几人把书稿复印本送到他面前,他怀抱书稿留下了热泪。

侍广宇、王立民去世后,那些从无到有、用心血和生命换来的珍贵史料处于半成品状态,倘若没有后来4位退休教师接过接力棒,《侍邱备览》就难以圆满完成。

侍广宇临终前曾嘱托过周天佑,请他一定帮忙把这本书完成。虽也病魔缠身,周天佑即放下手头工作,一心扑在《侍邱备览》的出版上。他开始跑各地图书馆,自费去苏州拜访伍子胥文化研究会,托人买古籍资料……跑细了腿,磨破了嘴,3年写了十几篇史志文章,每一篇都反复考证。为解决《侍邱备览》出版经费,他还主动出资一万元。该书出版一年多后,兑现了老友承诺的周天佑才与老友相会于九泉之下。

叶以虎负责拍照和交通运输工作,脑梗出院后第8天就忙碌开了。他自费购买照相机、马自达,成天拖着几位老人东奔西跑去采访,常常就着凉开水啃干粮,日复一日,几个人都落下了胃病。

为了《侍邱备览》,王安成不顾感冒发烧坚持下村采访,结果延误病情,发展成心肺衰竭急送医院,3天3夜水米不进……曹礼航的老伴患有老年痴呆症需要照料,为了审校《侍邱备览》,他放弃休息时间,和周天佑对55万字的书稿进行了8次审校。



金秋捕蟹忙

10日,泗洪县石集乡洪泽湖螃蟹种业创新示范基地的工人正在捕捞螃蟹。

位于石集乡新汴村的洪泽湖螃蟹种业创新示范基地,是市级“生态渔业试验示范区”,基地分苗种规模化培育区与示范养殖培育区,目前,基地每天可销售螃蟹2000多公斤,年创利润可达800万元。

王之 摄



市人社局——

“五个一”行动加强作风建设

本报讯 近日,市人社局召开会议,贯彻落实全市作风建设大会精神,深入学习市委书记张爱军的讲话精神和市委副书记、代市长王昊的讲话要求,推动具体工作开展。

围绕贯彻落实全市作风建设大会精神,市人社局部署开展作风建设“五个一”行动,全面提升作风建设水平。

召开一次专题会议。筹备召开全市人社系统作风建设大会,认真传达全市作风建设大会精神,通报存在问题,分析当前形势,部署重点

任务。

开展一次专项整治行动。开展全市人社系统作风整治“百日行动”,聚焦企业反映的招工引才、技能培训等工作中存在的问题,开展帮办服务;聚焦工伤认定等工作,强化依法行政工作,提升服务效能;聚焦群众反映的热点问题,集中力量及时化解。

组织一场考学活动。组织开展“三学一提升”考学活动,即学理论、学业务、学法律,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想等理

论,学习《人社知识要览》等业务政策法规知识,全面提升干部职工讲政治素质、业务办理能力和依法行政能力。

实施一项常态督查。对作风建设整改情况开展专项检查,分条线开展政策落实情况督查,随机开展窗口行风检查,并适时进行通报。

完善一套规章制度。聚焦企业反映的问题,建立帮办服务制度;建立重要情况研究会办制度,形成合力,解决问题;建立信息反馈制度,对上级交办的重要事项,强化过程

性、结果性信息反馈。

为确保全面提升作风建设水平,该局将突出“五个深化”,即深化思想认识,增强转变作风的自觉性、主动性;深化问题查摆,聚焦不等、不怕、不躲、不偏、不虚、不折腾“六不”要求,深入自查自纠;深化整改提升,列出问题清单,深入剖析根源,逐条整改落实;深化责任落实,落实主体责任,主动担当;深化督查问责,全面落实全市作风建设大会提出的各项要求,促进整体工作开展。

(许建 宋蒙)

市政协主席会议专题视察“263”专项行动开展情况

(上接A1版)各地各部门要更加注重环境保护工作,在环境维护、生态建设、污染防治上同步发力,千方百计守住绿水青山,把生态环境这一最大的民生福祉建设好、维护好。要严格落实关键措施,禁

止增量污染、排查存量污染,堵住污染源;对污染严重的小化工企业要及时关停,对监管中发现的环保问题要动真碰硬,严管重罚;要加大环保设施建设力度,提高治污科学化水平。要把污染防治

作为政协民主监督的长线工作,抓实、抓准环保中的关键性、苗头性、源头性问题,做到知实情、讲实话、出实招,切实落实好专家监督、专项视察、专题报告、专门评议“四专并举”的工作机制,为推

动绿色增值强生态,建设“江苏生态大公园”贡献政协力量。

市政协副主席张华贤、丁立江、武倩、薛永干,市政协秘书长庄国波参加视察。副市长薛启书参加相关活动。

宿城经济开发区——

绿色发展环保先行

本报讯 今年以来,宿城经济开发区始终坚持环保优先、绿色发展理念,采取有力措施切实做好环保工作,优化了园区发展环境,提升了对外形象。

持续实施网格化监管体制。把园区300多家企业由原来20个网格细

化分为50多个网格。每个网格5至6家企业,每个网格由一名网格员和一名网格员进行包保管理,实时监管、督促,切实做到第一时间发现、第一时间治理,确保园区污染防治工作持续有效开展。

实施“散乱污”企业再整治。对

园区“散乱污”企业实行全面摸底排查,对需要关停取缔和整改提升的“散乱污”企业,开展分类整治,逐一销号清零,有序推进“散乱污”企业整治工作。

继续巩固大气污染防治工作。加大对在建项目工地的督查频率

和力度,确保各项环保硬性指标全面达标;督促德力化纤加快锅炉改造工程建设;以光大生物质供热项目为平台,扩展园区管网覆盖范围,加大企业集中供热供气工作推进力度,降低企业能耗,促进企业绿色发展。(陈 娇)